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تعليمات مهمة
- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.

- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.

- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.
- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.

عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :
اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.

اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.
استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، ولا تستخدم مزيل الكتابة.

عند إجابتك للأسئلة المقالية، أجب في المساحة المخصصة للإجابة .
مثال: 

- �وفي حالة الحاجة لمســاحة أخرى يمكن اســتكمال الإجابة في صفحات المســودة مع الإشارة إليها ، 
وإن أجبت بأكثر من إجابة سوف يتم تقديرها.

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

- ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
- �في حالة الأســئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.
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اختر الإجابة عن ) �أ ( �أو ) ب (:(1)))

) �أ ( اذكر ا�سم جهاز تعتمد فكرة عمله على الحث المتبادل بين ملفين.

)ب( اذكر ا�سم جهاز تعتمد فكرة عمله على التيارات الدوامية.

اختر الإجابة عن ) �أ ( �أو ) ب (:(2)))

) �أ ( علل: �التو�صيلي��ة الكهربي��ة لبل��ورة �س��ليكون نقي��ة تك��ون �صغي��رة ف��ي درج��ات 

الحرارة المنخف�ضة.

)ب( علل: مقاومة الو�صلة الثنائية في حالة التو�صيل الخلفي تكون مرتفعة.
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اختر الإجابة عن ) �أ ( �أو ) ب (:(3)))

) �أ ( اكتب العلاقة الريا�ضية التي تعبر عن معادلة دي برولي.

)ب( اكتب العلاقة الريا�ضية التي تعبر عن معادلة �أين�شتين للكتلة والطاقة.

اذكر �أحد تطبيقات الليزر في المجال الع�سكري .(4)))

اختر الإجابة ال�صحيحة:(5)))

�أي الكمي��ات الفيزيائي��ة الآتي��ة في المحول المثالي الخاف���ض للجهد تكون قيمتها 

في الملف الثانوي �أكبر من قيمتها في الملف الابتدائي؟

القدرة الكهربية.

فرق الجهد.

تردد التيار.

القيمة الفعالة للتيار.
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�يبين ال�شكل جلفانومتر يمكن تحويله �إلى ڤولتميتر عند غلق �أيٍّ من المفتاحين (6)))

. )K2( أو� )K1(

)K2 أو غلق� K1 في �أي الحالتين )غلق

يمكن للڤولتميتر AB قيا�س فرق جهد �أعلى؟

�ا�س��تنتج )بدون ر�سم( العلاقة الم�س��تخدمة لح�ساب المقاومة المكافئة لثلاث (7)))

مقاومات R3 ، R2 ،R1 مت�صلة معاً على التوازي.
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قارن بين :(8)))

المحرك الكهربيالدينامووجه المقارنة

الأ�سا�س العلمي 

لعمله

�دائ��رة كهربي��ة مكون��ة م��ن مل��ف مفاعلت��ه الحثي��ة 250Ω مت�ص��ل بمكث��ف متغير (9)))

.  
250
11

 Hz ال�سعة وم�صدر للتيار المتردد تردده

. (r = 22

7
اح�سب �سعة المكثف التي تجعل الدائرة في حالة رنين  ( 
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:10)1))

)�أ( �اذكر عاملً واحدًا يتوقف عليه معامل الحث الذاتي لملف.

)ب( �اذكر عاملً واحدًا تتوقف عليه ق.د.ك العظمى الم�ستحثة فـي ملف المولد الكهربي.

 علل :  ت�ستخدم الأ�شعة ال�سينية في درا�سة التركيب البلوري للمواد.11)1))

ف: تردد التيار المتردد.12)1)) عرِّ



امتحـان �شـهادة �إتمام الدرا�سـة الثانوية العـامة - الـفـيــزيــــاء

7

قارن بين :13)1))

الميكرو�سكوب ال�ضوئيالميكرو�سكوب الإلكترونيوجه المقارنة

نوع الأ�شعة 

الم�ستخدمة

((1(14،  220V  ��إذا كان��ت القيم��ة الفعال��ة للجه��د المت��ردد الم�س��تخدم ف��ي المن��ازل 

اح�سب القيمة العظمى لهذا الجهد المتردد.

اختر الإجابة ال�صحيحة:15)1))

الح��راري الأميت��ر  �س��لك  خ�الل  الم��ار  المت��ردد  للتي��ار  الفعال��ة  القيم��ة  زادت   �إذا 

�إلى ثلاثة �أمثال، ف�إن الطاقة الحرارية المتولدة في ال�سلك :

تزداد لل�ضعف.

تزداد ثلاثة �أمثال.

تزداد �ستة �أمثال.

تزداد ت�سعة �أمثال.
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:16)1))

)�أ( قارن بين:

قاعدة فلمنج لليد الي�سرىقاعدة �أمبير لليد اليمنىوجه المقارنة

الا�ستخدام

)ب(� �سلكان م�ستقيمان طويلان ومتوازيان يحملان تيارين كهربيين مختلفي ال�شدة. 

قارن مو�ضع نقطةالتعادل عندما يمر التياران:

في اتجاهين مت�ضادينفي اتجاه واحدوجه المقارنة

مو�ضع نقطة 

التعادل
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�في الدائرة المبينة بال���شكل، �أوجد الن�س��بة بين قراءت��ي الأميتر )A( قبل 17)1))

وبعد غلق المفتاح )K( ، مع �إهمال المقاومة الداخلية للبطارية.

 �م�ستخدماً دائرة البوابات المنطقية المبينة بال�شكل،18)1))

�أكمل جدول التحقق التالي:

الخرج

C
الدخل

AND

AND

OR

C

A

B

BA

00

10

01

11
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:19)1))

اكتب الم�صطلح العلمي الذي تدل عليه العبارة الآتية:

)�أ( �»منطقة في الو�صلة الثنائية خالية من الإلكترونات الحرة والفجوات الموجبة، 

وتكون بها �أيونات موجبة في ناحية و�أيونات �سالبة في الناحية الأخرى«.

)ب( �»الحال��ة الت��ي يك��ون فيه��ا ع��دد الرواب��ط المك�س��ورة ف��ي الثانية ف��ي بلورة 

�شبه مو�صل ت�ساوي عدد الروابط التي يتم تكوينها في الثانية«.

 �ما الدور الذي يقوم به فرق الجهد الكهربي داخل �أنبوبة ليزر الهليوم - نيون؟.20)2))

اختر الإجابة ال�صحيحة:21)2))

في الدائرة المو�ضحة بال�شكل، تكون قراءة الفولتميتر:

1V
9V

12V
18V
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اح�سب طاقة الم�ستوى الثاني  )n=2( في ذرة الهيدروچين بالإلكترون فولت.22)2))

اختر الإجابة ال�صحيحة:23)2))

 يبين ال�شكل تدريج جهاز الأوميتر.

ما العلاقة بين القيمة )R1(  والقيمة )R2(  على تدريج الجهاز؟

R2 = 
1

2  R1

R2 = 2 R1

R2 = 3 R1

R2 = 4 R1

اختر الإجابة ال�صحيحة:24)2))

ت��زداد طاق��ة الحرك��ة العظم��ى للإلكترونات المتحررة من �س��طح فلز عند �س��قوط 

�ضوء �أحادى اللون عليه بنق�ص:

تردد ال�ضوء ال�ساقط.

�شدة ال�ضوء ال�ساقط.

الطول الموجي لل�ضوء ال�ساقط.

كمية حركة فوتونات ال�ضوء ال�ساقط.
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:25)2))

)�أ( قارن بين:

الأميتر الحراريالأميتر ذو الملف المتحركوجه المقارنة

�سبب ثبات 

الم�ؤ�شر عند 

قراءة معينة

)ب( قارن بين:

وجه المقارنة

 XL3
 ، XL2

 ، XL1
ثلاثة ملفات 

مت�صلة معًا على التوالي.

XC3
 ، XC2

 ، XC1
 ثلاثة مكثفات 

مت�صلة معًا على التوالي.

العلاقة 

الم�ستخدمة لح�ساب 

المفاعلة الكلية
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0.07m2 وعدد لفاته 100 لفة، يدور بمعدل 26)2))
� ملف م�س��تطيل م�س��احة مقطعه  

. 0.1T  600 دورة في الدقيقة في في�ض مغناطي�سي منتظم كثافته
اح�س��ب الق��وة الدافعة الكهربية الم�س��تحثة ف��ي الملف بعد م��رور  s 0.025   من 

 .(r = 22

7
الو�ضع الذي كان فيه م�ستواه عمودياً على اتجاه الفي�ض المغناطي�سي ( 

مقطعه 27)2)) وم�����س��اح��ة  ل��ف��ة   400 ل��ف��ات��ه  وع�����دد    0.5m ط���ول���ه  ل��ول��ب��ي  �م��ل��ف 

m2 0.001  ويمر به تيار كهربي �شدته 2A . علمًا ب�أن معامل نفاذية الهواء  

r * 10-7 Wb/A.m 4 ، اح�سب:
�أولًا: كثافة الفي�ض المغناطي�سي عند نقطة على محوره بداخله.

ثانيًا: معامل الحث الذاتي للملف.
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:28)2))

)�أ( �اذكر عاملً واحدًا يتوقف عليه عزم ثنائي القطب المغناطي�سي لملف.

)ب( �اذك��ر عام�اًل واح��دًا يتوقف عليه اتجاه القوة المتبادلة بين �س��لكين متوازيين 

يحمل كلٌّ منهما تيارًا كهربيًّا.

اختر الإجابة ال�صحيحة:29)2))

يبين ال�شكل متجهي الجهد الكلي )V( والتيار )I( في دائرة تيار متردد.

تتكون هذه الدائرة من م�صدر متردد مت�صل بـ :

مكثف فقط.

مقاومة وملف حث.

مقاومة ومكثف.

مكثف وملف حث.

اختر الإجابة ال�صحيحة:30)3))

يتكون الو�سط الفعال في ليزر الهليوم - نيون من:

ذرات غازية.

غازات مت�أنية.

جزيئات غازية.

بلورات �صلبة.
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 �علل : 31)3))

ف��ي محط��ات الإر�س��ال التليفزيون��ي ال�ضعيف��ة الت��ي تعم��ل بالنظ��ام التناظ��ري، 

تظهر نقاط بي�ضاء و�سوداء على �شا�شة جهاز الا�ستقبال.

اختر الإجابة ال�صحيحة:32)3))

ف��ي �أنبوب��ة كول��دج، كلم��ا زاد الف��رق بين م�س��تويين من م�س��تويات الطاق��ة في ذرة 

الهدف والتي ينتقل بينهما الإلكترون:

يزداد تردد الطيف المميز للأ�شعة ال�سينية.

يزداد الطول الموجي للطيف المميز للأ�شعة ال�سينية.

يقل مدى الطول الموجي للطيف الم�ستمر للأ�شعة ال�سينية.

لا يتغير الطول الموجي للطيف المميز للأ�شعة ال�سينية.

 �ف�سر : فـي الدائرة المو�ضحة بال�شكل،33)3))

 لوحظ وجود توهج فـي م�صباح النيون

. )K( عند فتح المفتاح



امتحـان �شـهادة �إتمام الدرا�سـة الثانوية العـامة - الـفـيــزيــــاء

16

اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:34)3))

)  )�أ( �في ال�شكل ملف م�ستطيل طوله )1

)I( يمر به تيار كهربي �شدته )  وعر�ضه )2

 مو�ضوع موازياً لمجال مغناطي�سي كثافة

. )B( في�ضه 

عبر بالمعادلة عن القوة التي ت�ؤثر على : 

ab أولًا: ال�ضلع�

bc ثانياً: ال�ضلع

)ب( علل : تدريج الجلفانومتر منتظم، و�صفر التدريج فـي المنت�صف.

1

2

a

d

b

c

 �في الدائرة الكهربية المو�ضحة35)3))

,)A( بال�شكل، �أوجد قراءة الأميتر 

 مع �إهمال المقاومة الداخلية

.)VB2 , VB1( للبطاريتين
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((3(36 0.2T 0.5 فـ��ي مجال مغناطي�سي منتظم كثافة في�ضهm يتحرك �سلك م�ستقيم طوله� 

 0.5V 10، فتول��د ف��رق جه��د م�س��تحث ب�ين طرفي��ه مق��داره m/s ب�س��رعة منتظم��ة 

�أوجد الزاوية المح�صورة بين اتجاه حركة ال�سلك واتجاه المجال المغناطي�سي.

اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:37)3))

)�أ( �اكتب ا�سم القانون الذي ن�صه: »مجموع التيارات الكهربية الداخلة عند نقطة 

في دائرة كهربية مغلقة ي�ساوي مجموع التيارات الخارجة منها«.

)ب( �اكتب ا�سم القانون الذي ن�صه : »تتنا�سب �شدة التيار المار في مو�صل تنا�سبًا 

طرديًا مع فرق الجهد بين طرفيه عند ثبوت درجة الحرارة«.
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اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:38)3))

)�أ( علل: ي�صنع قلب المحول الكهربي من الحديد المطاوع ال�سليكوني.

)ب( علل: �ت�ستخدم عدة ملفات بين م�ستوياتها زوايا �صغيرة مت�ساوية في المحرك 

الكهربي.

اختر الإجابة عن )�أ( �أو )ب(:39)3))

)�أ( اذكر وظيفة المطياف.

)ب( اكتب الم�صطلح العلمي الدال على العبارة الآتية:

طيف يتكون من جميع الأطوال الموجية ويت�ضمن توزيعًا م�ستمرًا �أو مت�صلًا 

للترددات.

اختر الإجابة ال�صحيحة:40)4))

النقاء الطيفي لليزر يعني �أن:

فوتوناته تنطلق مترابطة زمانيًّا ومكانيًّا.

قطر حزمة الليزر يظل ثابتًا لم�سافات طويلة.

له مدى طيفي كبير من الأطوال الموجية.

له مدى طيفي �ضئيل من الأطوال الموجية.
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 �يبي��ن ال�ش��كل ملفي��ن متجاوري��ن، حي��ث يم��ر تي��ار كهرب��ي بالمل��ف الابتدائ��ى.43)4))

كيف يمكنك بطريقتين مختلفتين توليد تيار م�س��تحث في الملف الثانوي في 

الاتجاه المحدد بال�شكل؟

اختر الإجابة ال�صحيحة:41)4))

 ف��ي �أي ن��وع م��ن بل��ورات �أ�ش��باه المو�ص�الت يك��ون تركي��ز الفج��وات الموجب��ة �أكب��ر

من تركيز الإلكترونات الحرة:

البلورة النقية عند درجات الحرارة المرتفعة.

البلورة النقية عند درجات الحرارة المنخف�ضة.

p بلورة من النوع

n بلورة من النوع

علل: يمكن لدائرة الرنين في �أجهزة الا�ستقبال �أن تلتقط �إذاعة معينة.42)4))
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((4(44. 0.11m ملف دائري يتكون من 14 لفة، ن�صف قطر كل منها� 

ا  مغناطي�سيًّ ا  في�ضً �أنتج  بالملف  مر  �إذا  ال��ذى  الكهربي  التيار  �شدة  اح�سب: 

ك���ث���اف���ت���ه T 4-10 * 8 ع���ن���د م����رك����زه )ع���ل���مً���ا ب�������أن م���ع���ام���ل ن���ف���اذي���ة ال���ه���واء  

.(r = 22

7
 )   , 4 r * 10-7 Wb/A.m
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�ي�س��جل الج��دول التالي قي��م مربع ال�س��رعة النهائي��ة )v2( للإلكترون فـ��ي 45)4))

: )V( المجهر الإلكتروني وفرق الجهد الكهربي بين الم�صعد والمهبط

50004000300020001000V (volt)

17.5 ×101414 ×101410.5 ×10147 ×10143.5 ×1014v2 (m2/s2)

�أولًا: �ار�سم العلاقة البيانية بين  )v2( على المحور الر�أ�سي ، )V( على المحور الأفقي.

ثانيًا: �با�ستخدام ميل الخط البياني الناتج، �أوجد الن�سبة بين �شحنة الإلكترون 

. )
e
m

وكتلته ) 
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